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	Kính gửi: Các Trạm Y tế xã, thị trấn
 
Thực hiện công văn số 397/SYT- NVY ngày 03/4/2017 của Sở Y tế Vĩnh Phúc về việc tăng cường công tác phòng và khám chữa bệnh cho trẻ em trong mùa xuân hè năm 2017.
Thời tiết giao mùa hiện nay gây ảnh hưởng lớn đến sức khỏe của người dân, đặc biệt là đối với trẻ em. Do sức đề kháng kém và hệ miễn dịch chưa hoàn chỉnh nên trẻ em dễ có nguy cơ mắc các bệnh nhiễm khuẩn hoặc dịch bệnh do virut, vi khuẩn và ký sinh trùng. Để phòng bệnh và đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho trẻ em trong mùa xuân hè này, Trung tâm y tế huyện Yên Lạc yêu cầu các khoa, phòng , Trạm Y tế xã, thị trấn thực hiện một số nội dung sau:
1.Các  Khoa, phòng, Trạm Y tế xã, thị trấn
- Đảm bảo kế hoạch 24/24  giờ, rà soát và chuẩn bị đầy đủ, sẵn sàng nhân lực, thuốc, trang thiết bị, phương tiện để đáp ứng cho công tác khám, chữa bệnh cho trẻ em, đặc biệt là công tác cấp cứu nhi. Thực hiện nghiêm túc chế độ thường trực cấp cứu và hỗ trợ chuyên môn cho tuyến dưới khi được yêu cầu.
- Các đơn vị tuân thủ quy trình, hướng dẫn chuyên môn kỹ thuật theo quy định của Bộ Y tế về hồi sức cấpcứu sơ sinh, cấp cứu và chăm sóc sức khỏe trẻ em, cấp cứu nhi khoa.
- Thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát, hỗ trợ tại các đơn vị và các tuyến trong công tác chăm sóc sức khỏe trẻ em trong dịp xuân hè, đặc biệt trong những đợt nắng nóng kéo dài hoặc khi có dịch bệnh ở trẻ em trong dịp hè tới.
2. Phòng kế hoạch điều dưỡng, khoa sản:
Tăng cường triển khai công tác tuyên truyền, giáo dục sức khỏe cho các bà mẹ, người chăm sóc trẻ, các thành viên trong gia đình về cách chăm sóc và phòng bệnh cho trẻ với các nội dung chủ yếu như sau:
2.1. Tăng cường dinh dưỡng hợp lý cho trẻ để nâng cao sức đề kháng.
- Thực hiện cho trẻ bú sớm trong vòng 1giờ đầu sau sinh, bú mẹ hoàn toàn trong 6 tháng đầu, sau đó cho trẻ bổ sung hợp lý kết hợp với bú mẹ theo hướng dẫn của Bộ Y tế.
2.2. Hướng dẫn người chăm sóc trẻ các giữ gìn vệ sinh thân thể cho trẻ và vệ sinh môi trường xung quanh.
Diệt muỗi, bọ gậy và loăng quăng. Giữ nhà thoáng khí, tránh để trẻ chạy nhả hoặc chơi ngoài nắng quá lâu.
2.3 Hướng dẫn tiêm phòng cho trẻ đầy đủ theo đúng lịch của chương trình tiêm chủng mở rộng.
2.4. Hướng dẫn cách phát hiện sớm các dấu hiệu bệnh để đưa trẻ đến cơ sở y tế khám và chữa bệnh kịp thời.
Nhận được công văn này, yêu cầu và đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đầy đủ các yêu cầu trên để đảm bảo công tác chăm sóc, phòng và khám chữa bệnh cho trẻ em trong mùa xuân hè đạt kết quả tốt./
	Nơi nhận:
- Như kg;
- Các khoa, phòng
- Lưu: VT, KHĐD
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